

春运“暖冬行动”志愿服务活动发出招募令

期待青春的你 温暖回家的路

青年之声

本报讯(记者 廖凌云)看,春运的大幕已经拉开,远在他乡的游子踏上了回程,家越走越近,爱越来越浓。为进一步发挥青年志愿者在全市春运工作中的重要作用,增强人民群众对春运服务的满意度和认同感,1月7日,团市委联合中国铁路上海局集团有限公司淮南西站发布招募令,招募青年志愿者参与“青春志愿行 温暖回家路”春运“暖冬行动”志愿服务活动。

“青春志愿行 温暖回家路”春运“暖冬行动”志愿服务活动是我市品牌志愿活动,多年来,广大大学生志愿者在火车站、汽车站等场

所,为乘客提供便民服务、引导咨询、秩序维护、应急救援等志愿服务活动,为人民群众欢度春节贡献了青春力量。

“暖冬行动”志愿服务活动招募对象为家庭居住地在淮南的在校大学生。要求志愿者要热心社会公益事业,具有奉献精神,具有从事志愿服务所要求的身体条件和服务能力,品行端正、遵纪守法,认同并遵守团市委、淮南西站志愿服务规定,服从统一安排。

据悉,今年志愿服务的地点为淮南南站、淮南站、淮南东站。时间为1月24日至2月10日(年初三至正月二十),每日9点至16点,具体时间根据各站客流量灵活调整。服务内容为咨询引导、秩序维护、重点帮扶、便民利民等。团市委和淮南西站将提供志愿者上岗防护用品、午餐、志愿服务意外伤害保险等,对服务期间表现优秀的青年志愿者颁发纪念证书。

大学生可下载“志愿汇”APP并注册,在APP首页活动招募中报名参加中国铁路上海局集团有限公司淮南西站发布的“2023年暖冬行动志愿服务”活动。



别被今天的阳光迷惑

冷空气周末强势入场

本报讯(记者 张雪峰)淮南市气象资料显示,上周淮南气象观测站最低气温-1.3℃(1月4日),最高气温21.6℃(1月8日),一周无降水。

时过二十四节气“小寒”,今年“小寒”来临时间是1月5日,“小寒”之后,开始进入一年中最寒冷的时段。俗话说,冷气积久而寒。此时,天气寒冷,大冷还未到达极点,所以称为“小寒”。气候观测资料表明,我国大部地区从“小寒”到“大寒”节气这一时段的气温是全年最低的,“三九、四九冰上走”和“小寒、大寒冻作一团”等民间谚语,都是形容这一时节的寒冷。今冬冷得急、冷得早,反而是去年12月中

下旬最低气温更低一些,经历了那时的冷,在当下阳光照耀的日子里,反倒是有“小阳春”的感觉。

当前正值“三九”天,“三九补一冬,来年无病痛”,此时合理进补成为不少人的养生之选。“小寒”食补以“温润”为主,可适当进食羊肉、大枣、核桃仁、龙眼肉等,养阴补血,固本培元。

“莫怪严凝切,春冬正月交”意思是不要责怪“小寒”节气有最切肤的寒冷,这是因为春天要来了,冬天和春天正在做着拉锯战。

据淮南市气象台预报,预计1月12日前,全

市天气晴好。1月10日受弱冷空气影响,气温小幅下降;12日开始全市将有雨雪天气过程,13日夜间至14日全市有强降温并有雨转雪天气,平均气温下降8-10℃,最低气温降至-8至-6℃,并伴有7-8级阵风。

具体预报如下:

1月10日,晴,2~11℃;
1月11日,晴,3~15℃;
1月12日,小雨,8~16℃;
1月13日,小雨转中雨,10~18℃;
1月14日,雨夹雪转中雪,-3~8℃;
1月15日,阴转多云,-7~1℃。

春运来了,交警支招安全出行

本报讯(记者 苏国义)1月7日起,为期40天的2023年春运正式开始。当天,我市交警在客运场站、人员集中场所等开展系列宣传活动,引导市民春运期间安全出行。

市公安局交警支队宣教科负责人指出,今年春运情况特殊,是新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”后的首个春运。据交通运输部分析研判,今年春运期间客流总量约为20.95亿人次,比去年同期增长99.5%,恢复到2019年同期的70.3%。预计,春运期间,自驾、小规模组团拼车等出行方式相较往年将明显增多,驾乘小客车出行比例进一步上升,干线公路交通流量将持续增长、高位运行。

为确保广大群众春运期间出行安全,市公安局交警支队发布了春运期间“两公布一提示”,请广大交通参与者合理选择出行时间、线路和方式,避开高峰时段和拥堵路段,谨慎驾驶,安全出行。与此同时,全市交警也已进入春运勤务模

式,持续开展相关行动,严查严处各类交通违法行为。

淮南交警春运“两公布一提示”指出,春运期间田家庵区易发生交通拥堵的路段为朝阳路与淮舜路交叉口,广场路与洞山路交口,泉山路与洞山路交口,泉山路等路段。大通区林场路湿地公园前路段,国庆东路上窑森林公园门前路段。谢家集区十涧湖西路与沿矿路交口、蔡新路与卧龙山路交口,谢家集人民商场、谢家集长途汽车站、谢家集五路车站等路段。八公山区丁山路文体中心、八公山地质公园停车场、南塘湖一剑谷等路段。潘集区长江路铁路桥沿线、淮潘路平圩电厂至淮河大桥、淮潘路张庄至草原人家等路段。寿县老城区南门、八公山风景区、安丰塘风景区等景点为中心的周边路段:寿蔡路、寿春路、省道206寿县段、国道237寿县段、省道323安丰塘段等。凤台县省道袁江路与马刘路交口,凤台城区大

圆盘、城北桥、省道102线桂集至顾桥、国道237线丁集关店等集镇沿线路段。毛集实验区焦岗湖大道等路段。

易发生交通事故的路段为G206国道六里站铁道口,淮舜中路金色家园小区门前丁字路口,湖滨东路与田大路交口,淮上淮河大桥,上曹路全线,淮南西高速出口,102省道与夏郢孜西路交口,淮凤路与丁山路交口,淮河大坝,平圩大道平电公司一号门前,毛张路采煤沉陷区,省道102线桂集至尚塘路段,寿县老城区寿春路、南门口至大圆盘等路段。

交警提醒:春运期间高速道口发生拥堵时,驾驶人可根据交警提示或导航规划,选择非高速公路绕行,待情况允许时再择机就近选择道口进入高速公路。准备远行的驾驶人一定要对车辆的刹车、大灯、制动、灭火器等装置和设施进行安全检查,确保车辆状况良好再上路行驶,拒绝疲劳驾驶,酒后驾驶。